

## 上半年A股IPO盘点

## 44只新股登场 “硬科技”仍是主力军

数读 44 只新股

## ◆ 板块分布 ◆

上半年上市新股主要来自创业板和北交所,分别占到15家和10家。

## ◆ 融资金额 ◆

上半年,44只新股合计募资约324.78亿元,上市数量、总融资额分别同比下滑74.57%、84.51%。

## ◆ 行业分布 ◆

“硬科技”仍是A股上市主线,有11只新股来自电子行业,其中包括6家半导体公司。此外,上半年上市新股中有34家为“专精特新”企业。

## ◆ 上市表现 ◆

44只新股中仅1只在上市首日破发,有24只首日涨幅超100%,股价实现翻倍。

2024年上半年,资本市场监管趋严,A股IPO节奏明显放缓。

据华西都市报、封面新闻记者统计,今年上半年,上交所、深交所、北交所合计有296家公司终止IPO。其中,深交所最多,共计128家终止IPO。

或因不符合板块定位、业绩未达上市新规要求等各种原因,不少企业选择终止IPO,但仍有44家公司突出重围,在上半年成功登陆A股市场。这些新股有何特点?记者进行了梳理。

44只新股  
合计募资约324.78亿元

从板块来看,上半年上市新股主要来自创业板和北交所,分别占到15家和10家。此外,沪市主板8家、科创板7家、深市主板4家。

这些新股分布于全国13个省市,其中东部沿海地区依然优势明显,仅江苏、广东、浙江三省就分别有9家、8家、6家,合计占比超过一半。

融资金额方面,44只新股合计募资约

324.78亿元。而去年同期,共有173只新股上市,总融资额2096.77亿元。相比之下,今年上半年新股上市数量、总融资额分别同比下滑74.57%、84.51%。

新股数量、融资额双双下滑的同时,超大型IPO也在减少。上半年A股无百亿级募资项目,前五大IPO分别为永兴股份、艾罗能源、达梦数据、诺瓦星云、龙旗科技。其中,首发募集资金最高的为永兴股份,募集资金约为24.3亿元。

从行业来看,“硬科技”仍是A股上市主线,有11只新股来自电子行业,其中包括6家半导体公司。紧随其后的是机械设备行业(8家)、电力设备行业(7家)。相比之下,医药行业明显减少,上半年仅爱迪特、海昇药业两家生物医药公司上市。此外,上半年上市新股中有34家为“专精特新”企业。

上半年仅1只新股  
在上市首日破发

由于新股发行节奏放缓,稀缺性下首日破发概率较低。数据显示,44只新

股中仅1只在上市首日破发,有24只首日涨幅超100%,股价实现翻倍。值得一提的是,上市首日涨幅排名前五的个股均来自深交所创业板。其中,“最强新股”汇成真空上市首日大涨752.95%。公开资料显示,汇成真空是国内领先的真空镀膜设备厂商,已在消费电子领域与苹果公司及其产业链形成深度合作。

面对A股市场IPO阶段性收紧,上半年也有不少企业选择转战港股上市。在业内人士看来,下半年这一趋势或将延续。

“对于一些着急融资的企业来说,可能会有转道港股的需求。”据德勤中国资本市场服务部上市业务华西区主管合伙人刘洋观察,也有一些不急于融资的企业,选择继续观望A股发展态势,所以现在反而会精力和重心更专注在企业经营和业务发展上。

同时,刘洋认为,A股市场新股整体发行速度放慢应该为暂时性的,随着一系列资本市场新政策落地,将会为A股市场在2024年下半年的发展带来积极影响。 华西都市报-封面新闻记者 熊英英

## 因公司实控人、董事长被立案调查和实施留置

## 上市川企天微电子一字跌停

7月1日,A股上市川企天微电子一字跌停,截至收盘报17.42元/股。

消息面上,6月30日,天微电子发布公告称,公司实际控制人、董事长巨万里被立案调查和实施留置。

公告称,巨万里在留置期间暂时无法履行董事长职责。经公司董事会过半数董事一致同意,在其不能履行董事长职责期间,由公司董事兼总经理张超代为履行公司董事长的相关职责,以及代为履行公司董事会专门委员会委员职责。

天微电子表示,公司拥有完善的治理及内部控制机制,已对相关事项做了妥善安排,公司及子公司生产经营情况一切正常。截至公告披露日,公司控制权未发生变化。除巨万里外的公司其他全部董事、监事、高级管理人员目前均正常履职,高管团队已对日常经营管理相关事项做了妥善安排,公司及子公司生产经营秩序正常,各项业务正稳步推进中。

公开资料显示,天微电子总部位于成都,是一家主要从事高速自动灭火抑

爆系统、高能航空点火放电器件、高精度熔断器件等产品研发、生产、销售为一体的企业,长期致力于为高危领域提供电子防护产品。

该公司于2021年正式登陆科创板,当年实现营业收入2.08亿元,归母净利润创出近5年新高,达到1.15亿元。但随后几年,公司业绩出现明显下滑。今年第一季度,其营业收入3706万元,同比下降10.31%;归母净利润为957万元,同比下降45.36%。

公开简历显示,巨万里今年58岁,毕业于电子科技大学物理电子技术专业,曾在中国电子器件工业总公司、巨人通讯、国微科技等公司任职。2001年8月任四川天微电子有限责任公司执行董事、总经理;2013年11月至2020年3月任四川天微电子有限责任公司董事长;2020年3月至今任四川天微电子股份有限公司董事长。截至2023年年报披露,巨万里持有并控制公司43.08%的股份。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

百城二套房商贷利率进一步下行  
房地产市场活跃度提升

随着各地陆续执行5月中旬央行房贷政策组合拳,百城房贷利率进一步下行,二套房平均利率进入“3时代”。专家表示,目前各地降首付、降利率等政策已大范围落地,有助于降低居民购房成本,提升市场活跃度。

央行政策组合拳出台后,各地积极响应。贝壳研究院数据显示,今年5月百城首套主流房贷利率平均为3.45%,较上月下降12基点;二套主流房贷利率平均为3.90%,较上月下降26基点。5月份银行平均放款周期为22天,维持较快放款速度。

| 白 | 杰 | 品 | 股 |  
拐点

问:周一沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:7月首个交易日,市场走势分化,沪指涨近1%逼近3000点关口,创业板指继续逆势下跌,盘面上个股涨多跌少,房地产、煤炭板块表现较好。截至收盘,两市涨停39只,跌停9只。技术上看,沪深股指均收复5日均线,两市合计成交6580亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,沪深股指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,7月实现“开门红”,沪指依然表现最强,收盘还

商贷首付比方面,目前,百城中超八成城市已明确执行首套最低首付15%、二套最低首付25%。

浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬表示,调整后的首付款比例处于历史低位,政策力度很大,直接降低了购房门槛,有利于扩大购房需求。

在政策的带动下,市场活跃度有所提升。根据中指数据测算,今年端午假期期间,30个代表城市新房日均销售面积较今年“五一”假期日均成交增长超六成。 据经济日报

收复了10日均线,但深成指和创业板盘中却再一次刷新近期调整新低,不过各股指上下落差均超1%,使得短期波动有望重新向上展开。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体继续增加。综合来看,产业资本增持快速扩散,这也说明资金对底部的认可,短期拐点已现。

资产:周一按计划持股。目前持有华创云信130万股、卓胜微9.6万股、太极实业120万股、长安汽车38万股、翰宇药业45万股。资金余额5749434.6元,总净值37733374.6元,盈利18791.25%。

周二操作计划:长安汽车、卓胜微、华创云信、翰宇药业、太极实业拟持股待涨。 胡俊杰

## 交房公告

## 尊敬的“蔚蓝阁 N8”项目业主:

非常荣幸地通知您, 我公司开发建设的【蔚蓝阁】B区项目8号楼(“蔚蓝阁 N8”)已达到《商品房买卖合同》约定的交付条件, 现定于2024年7月15日起办理该房屋的交付手续。

请您携带①交房邀请函、②业主身份证、护照原件或其他有效身份证明原件、③商品房买卖合同及附件原件、④银行按揭合同原件(如有)、⑤票据凭证等资料原件(具体内容详见《交房邀请函》), 按照预约时间依次至【蔚蓝阁】B区项目8号楼办理交房手续。

成都蔚蓝卡地亚投资有限公司

2024年7月2日